

“预付式消费”投诉数量增加 “新能源汽车”问题初露端倪

本报讯(记者王岚 实习生杨欣冉)在近日召开的2021年“3·15国际消费者权益日”纪念大会上,市消保委发布2020年宁波消费维权年度报告,同时发出今年1号消费警示:“预付式消费”投诉量增幅明显,“新能源汽车”投诉问题初露端倪,提醒市民关注。

2020年,受疫情影响,健身房、美容美发机构、娱乐场所、教育机构等一批以预付式消费为主的经营主体,出现经营困难。其中就有擅自关门歇业的,导致消费者预付款难以追回。经努力,相关部门成功处理预付卡群体投诉11起,涉及消费者500多人,涉案金额达320万元。

2020年涉及汽车投诉共5241件,主要涉及问题包括使用中刹车失灵、车漆脱落、电机控制器等主要部件出现故障;故障不能一次性修好、延迟履行或不履行售后服务承诺等售后服务问题。需要关注的是,新能源汽车问题开始凸显,如电池故障、衰减,动力故障和充电故障,续航里程“打折”“缩水”等。

今年市消保委将针对当前汽车、预付式消费、教育培训、餐饮浪费等热点难点问题,以及长租公寓、直播带货、社区团购等新兴消费业态和消费模式,进一步加大社会监督力度,开展消费调查评议,以推动消费领域规则建设和完善,督促经营者守法诚信经营,维护广大消费者的合法权益。

宁波公安公布 6起销售假冒注册商标商品典型案例

记者 王晓峰

今天是“3·15国际消费者权益日”。记者昨天下午从市公安局获悉,去年以来,宁波公安积极开展打击知识产权犯罪的“蓝剑2020”专项行动,共破获销售假冒注册商标商品等侵犯知识产权案件137起,抓获犯罪嫌疑人144名。

成品、半成品7887台,涉案价值4100余万元。

江北公安破获特大销售假冒名酒案

去年12月,江北警方在工作中发现一个销售假冒名酒的团伙在宁波活动,侦查发现这是一个以海某为首的贩假团伙。该团伙聘用营销人员,采取打电话、发信息等方式向全国各地推广“名酒”,收集订单后,安排宁波、金华两地的仓库发货,销往地区涉及北京、山东等10多个省市。

经过近两个月的侦查,警方成功查清该团伙底细。今年1月26日凌晨,专案组实施收网抓捕,成功抓获5名犯罪嫌疑人,捣毁两个存放假冒名酒的仓库,现场查扣假冒名酒2100余箱,涉案金额9000余万元。

镇海公安破获制假售假名牌汽配案

去年12月5日,某汽车集团有限公司向镇海警方报案,称有人假冒其企业注册商标生产商品。接到报案后,警方立即展开侦查排摸工作,发现该厂商仓库内确实存放了大量带有知名品牌注册商标的汽车配

件。

去年12月24日,警方联合市场监管部门对该批发厂商仓储窝点进行突击检查。经专业鉴别人员分辨分拣,清点出涉及侵犯多个知名品牌注册商标的汽车配件80余种,计1.37万余件,总价值216万元。

宁海公安捣毁特大制假售假名牌鞋服窝点

去年5月,宁海大佳何镇一群人在网上购得一双品牌鞋子,收到货后发现鞋子质量与正品差异很大,遂报案。接警后,民警分析认为,这起售假案背后可能还有更多违法犯罪行为尚未被查处,随即成立了专案组开展侦查。

经过近半个月的深入侦查,警方发现以郭某为首的团伙通过网络大肆销售假冒知名品牌的鞋类、衣服等。去年6月18日,警方抓获6名主要犯罪嫌疑人,查封3个仓储窝点,当场查获假冒产品上万件,价值近1000万元。

海曙公安查获一批假冒知名品牌的净水器滤芯

去年4月初,海曙警方接到市民报警,称其在网上买到的知名品牌的净水器滤芯是假冒伪劣产品。接到警情后,海曙警方立即展开侦

查,确定该网店售卖的样品确为假冒产品,且不能起到过滤净水的效果。

警方根据线索展开调查,于去年4月22日成功抓获嫌疑人邱某。经查,2018年,邱某在明知供货商制假的情况下仍然大量进货,并以低于正品滤芯售价一半的价格进行销售,销售总额超过50万元,获利超过10万元。目前邱某的供货商已被当地警方抓获,他本人也被海曙警方刑拘,其名下网店被全部关闭。

奉化公安破获销售假冒注册商标的商品案

去年6月20日,奉化警方接到群众举报,称在某网购店买到一件某品牌衣服有瑕疵,品牌标识也不清晰,怀疑买到了假货。接警后,民警将该件衣服送往专业机构鉴定,结果为假冒伪劣商品。

民警依据该家网店注册地址,远赴广东侦查,在当地公安配合下,经过两夜的蹲守,将犯罪嫌疑人黄某当场抓获。黄某对其犯罪行为供认不讳。他交代,该品牌的知名度较高,深受部分消费者喜爱,自己正是利用了消费者这一心理,想到通过自己加工、销售仿造的知名品牌商品,以低于正品的价格吸引眼球,赚取不法收入。

本周甬城泡在雨中



本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)阳光明媚,繁花似锦,气温一路走高。昨天,甬城户外游人数量猛增,市民纷纷出游踏青,拥抱春天。新一周开始,雨水将再次成为主角,从今天晚上起,雨水回归,气温再度回落。

“欲验春来多少雨,野塘漫水可回舟。”自2月25日以来,连续半个月,在冷暖气团不断交锋下,甬城泡在了雨水中。未来一段时期,冷空气活动依旧频繁。江南、华南西北部及贵州东部等

多地降雨天气,阴雨天数在6-8天。根据中央气象台预报,14日至16日,受较强冷空气影响,长江以北地区先后有4-7级偏北风,气温下降4℃至6℃,长江中下游沿江部分地区有大雨,局地有暴雨。19日至21日,中东部地区还将出现较大范围雨雪和降温过程,中东部大部地区先后有4℃至8℃降温。

根据预报,今天白天晴到多云,傍晚到夜里转阴有阵雨或雷雨,明天到20日阴雨天气,其中今天夜里到明天雨量中等;21日起以多云为主。最高气温今天23℃左右,明天起14℃至19℃;最低气温除21日、22日5℃至7℃外,其余时段10℃至13℃。

中山公园桃花怒放笑春风



昨天,甬城阳光和煦,春风拂面,暖意洋洋。中山公园内竞相怒放的桃花在明媚阳光沐浴下绚烂夺目,洋溢着一派生机勃勃的景象,吸引了众多市民前来赏花踏青,领略春日丽景。(周建平 摄)

小伙子做俯卧撑 竟把肺撑出一个“洞”

说说身边事
给你提个醒

记者 陈敏
通讯员 庞维娜 郑瑜

闲来无事,做了两个俯卧撑,不想居然将左肺部撑出了一个“洞”。近日说起自己遇到的这一奇葩事,来甬打工的29岁小伙子小李哭笑不得。

小李在一家工厂上班,3月2日,在宿舍休息的他就地做了两个俯卧撑,却突然感觉左侧胸痛,慢慢地活动后出现胸闷气促不适,单位同事见状就让他去医院就诊,当地医院急诊拍的胸部CT提示:左侧气胸,肺组织压缩45%,少量胸腔积液,右肺尖局限性质肺炎。医生告诉小李需要住院治疗。“我一听说要住院就慌了,自己孤身一人在宁波打工也没什么钱,心想回去休息一下也许就没事了……”小李说,回去5小时后胸痛加重,呼吸困难还出冷汗。小李吓坏了,赶紧到宁波大学附属医院(鄞州人民医院)就诊。

据小李的主治医生葛建军副主任医师透露,小李被送进来时

已出现呼吸急促、面色苍白,胸腔内大量积液,考虑自发性气胸可能,立即为其行左胸腔闭式引流术。“引流出大量暗红色血液,当时考虑还有继续出血的可能。”葛建军和他的团队为小李成功实施了左肺大疱切除术及左胸探查止血术。经过该院医护人员的精心治疗和护理,小李现已康复出院。

“我就闲着没事做了两个俯卧撑,竟然肺就破了。”小李百思不得其解。

据葛建军介绍,肺是胸腔内一个对称的组织,其负责吸入氧气及排出二氧化碳。在肺组织与胸腔间存在一个极小的空隙,称为胸膜腔。气胸的患者肺上长出了一个或多个小气泡,这些气泡在外力的作用下破了,肺部的空气就“逃跑”到胸膜腔内,反过来挤压肺部,导致患者呼吸困难。做俯卧撑的时候,会用力屏气,这会导致肺内压增加,使肺大疱破裂而出现气胸。据相关数据显示,大约50%的气胸病人在发生气胸前有用力屏气、排便等动作,所以用力屏气是被列为自发性气胸的第一大诱因,其次才是剧烈咳嗽和呼吸道感染。对气胸患者来说,举重、拔河、快跑、打拳等一切有力量爆发性动作的运动都属禁忌。

河长就得像当河长的样子

亦兵
据3月11日《宁波日报》民生版报道,有网友再次喊话海曙区横街镇新沙港河长:前两年治理的新沙港河,现在又是老样子了,河道两岸卫生状况以及河水水质令人担忧。

自2013年我市建立河长制以来,已成为“五水共治”中一支不可或缺的制度保障队伍,遍布辖区的众多河长,尽职尽责,把辖区内一条条黑河、臭水河、垃圾河,治理得井井有条,成了水清岸绿、环境优美、记得住乡愁的河道风景,也为宁波摘得全国文明城市“六连冠”加了不少分。

然而,从市民投诉、网友吐槽中可以看到,目前我市各级河长中,像横街镇新沙港河那样,河长徒有虚名、公示牌形同虚设的现象并非个别。这就需要任上的河长们

引起重视与思考,不要以为“河长”只是个可有可无的“虚职”,既然当上一河之长,有权有职有担当是必须的。要定期、不定期地到自己那“一亩三分地”去走走、巡巡,切实履行好“管、治、保”。没有发现瑕疵,纳入党部的考核评定范围。有条件的区县(市),不妨建立一套河长奖惩激励机制,每年评比一次,优奖劣汰,让河长真正有奔头,有成就感;让河长公示牌不再成为“孔雀开屏”式的摆设。唯此,大江小河水清岸绿才能长驻,市民投诉、网友吐槽不再。(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

邹云芝:40米高空绽放的“铁玫瑰”

凡人星事

通讯员 叶俊松 沈默
记者 王博

塔吊是建筑工地上最常用的一种起重设备。在人们眼里,塔吊司机被称为“高空中的舞者”,从业人员基本是男性。但如今,这个行业也出现了女性的身影,她们被称为高空“铁玫瑰”。邹云芝就是众多“铁玫瑰”中最亮丽的一朵。

邹云芝来自贵州,今年36岁,她每天的工作环境就是40多米的高空。这些天,她早上6点就会准时到工地,戴上安全帽,穿好工作服,然后沿着90度垂直的支撑架爬梯,来到塔吊驾驶室。

“高空作业,一开始都会害怕。”邹云芝说,她现在已经习惯这样的高度。在面积不足2平方米的驾驶室内,邹云芝要度过一天的时光。她启动设备,通过对讲机与地面的工友相互配合,动作娴熟稳重,一个瘦弱的女子竟然能精细掌控“庞然大物”。

谈及为何选择这个行业,邹云芝说自己是被师傅“骗”上去的。原来,邹云芝之前在工地上从事塔吊指挥工作,因为工作表现不错,



邹云芝在塔吊上作业。(李超 摄)

师傅鼓励她上塔吊工作。31岁那年,在师傅鼓励下,邹云芝战战兢兢爬上了塔吊。此后,她考取了特种作业操作资格证书,成为一朵塔吊“铁玫瑰”。

塔吊工作,虽然只有几个常用动作,看似简单,但要把这些动作

做到炉火纯青,必须狠下苦功。“我们的工作必须时刻保持注意力高度集中,哪怕出现一点疏忽,都可能酿成事故。”邹云芝说,这份工作除了注意力要高度集中,还必须耐得住寂寞,“一个人在高空待上8个小时,忙的时候连吃饭和上

厕所都要在上面解决”。

虽然辛苦,但是邹云芝干得很起劲。“塔吊司机工资相对比较,而且很有成就感。”邹云芝说,她打算趁年轻打拼,多攒点钱,等年龄大了再回老家生活,找个轻松一点的工作,好好陪陪家人。

S形别车还砸车 象山一男子“路怒”犯罪获刑

本报讯(记者沈晔晖 通讯员俞宇 方芳)路怒“冲冠”,他不但强行别车,还持铁棍砸了对方车辆……近日,象山县人民检察院以涉嫌寻衅滋事罪对丁某提起公诉,法院判处其有期徒刑六个月,缓刑一年。

事情发生在去年5月5日晚。当时,丁某驾车前往朋友处吃饭,途中被杨先生的车超越。丁某心有不甘,立即加速追赶杨先生。

“行驶中,对方车从右边别过来,我看情况不对便减速让他超车。没想到超车后,他呈S形路线

驾驶,最后直接踩刹车急停。”回忆当天的事,杨先生仍心有余悸。

在隧道内逼停杨先生车辆后,丁某仍不解气,从车内抄起一根铁棍找杨先生理论。杨先生摇下车窗解释,但丁某连砸其车辆发泄怒火。经鉴定,车辆损失价值为